

11.努力的工作

由于犹大地出现饥荒，拿俄米与家人迁到摩押地居住，她的两个儿子娶了那里的女子。后来，拿俄米的丈夫和儿子都死了，拿俄米决定返回犹大去。她不忍心要两个媳妇离开她们的家乡，到一个陌生的地方生活，便劝她们留在摩押。路得坚持要跟着拿俄米，照顾她。

她们回到犹大的伯利恒，正是收割大麦的时候，路得从早到晚，在麦田里拾取掉在地上的麦穗，带回家给拿俄米吃。麦田的主人波阿斯看见路得辛勤地工作，爱上了她，后来更与她结婚。拿俄米和路得也不用再捱饿了。

新约圣经的马太福音记载了一个故事：有一个人要到外地做生意，他先分给三个仆人一些钱。主人离开后，其中两个仆人都把他们所得的钱，用来做生意，结果赚了一倍的钱；另一个仆人却把钱藏起来。主人回来后，称赞赚了钱的仆人，却责骂那个把钱藏起来的仆人，并把他的钱给了那赚得最多的仆人。最后，主人将那懒惰的仆人赶到外面黑暗的地方去。（路得记；马太福音二十五章14至30节）

12.完全的信靠

约但是个尊敬神的人，不做任何坏事。撒但（魔鬼）很不喜欢他，向神控告他，说他爱神，是因为神赐福给他。神允许撒但，要给约伯一个考试。

约伯是一个富有的人，有很多牲畜、仆人和儿女。那时，撒但却使约伯失去他的财富，他的仆人和儿女都死去。虽然约伯非常伤心，但他仍然赞美神，因为他知道一切东西都是神赐给他的，神有权取回去。

撒但继续攻击约伯，令他全身长满毒疮，十分辛苦；他的妻子也不安慰他，约伯却依然信靠神。

约伯的朋友知道约伯的遭遇，认为他做了错事，劝告他向神认错。但约伯知道自己没有犯错，却不明白为什么神要他受这些灾祸；他开始说埋怨的话。终于，神向约伯说话，要约伯信靠祂。约伯便知道要在苦难中，学习完全信靠神。这事以后，神赐福约伯，又给他七个儿子、三个女儿和加倍的财富。
(约伯记)